Fisa nr. 1 — pregatire OJM martie 2015 —CLASA a X-a
Prof. Gobej Adrian

PROBLEMA NR. 1 - ARGES 2015
Stabiliti care dintre urmatoarele numere este mai mare : a=log, 6 saub =1log,, 8.
G.M. nr. 12/2014

BAREM PB. 1 -ARGES 2015

a=—(1+|og3 2) ................................................................................................................ 1p
_ 3log, 2
2|0932+1 .......................................................................................................................... 2p
S 0G5 2 <L s e e 2p

PROBLEMA NR. 2 — ARGES 2015
Daca x € R are proprietatea ca 3 + 3™ =7. Calculati:
a) 9*+97 ; b)729* +7297,

BAREM PB. 2 ~ARGES 2015
(3 +37f =49= 9" +97 +2=49=59" + 97 =47 ... 3p

(0" +97) =47° = 9% +3.9%.97(9" +97)+ 9 =103823

729" 4+ 7297 =103682 ... .ttt

PROBLEMA NR. 3 - ARGES 2015

Fie a,b,c e (0,4), a+b+c=1.Demonstrati ca al/7a+14b +b3/7b+14c +ci/7c+14a <3.

BAREM PB. 3 —ARGES 2015

2 2
al/7a+14b —/a*(7a+14b) = Yfa-a-(7a’ + 14ab) < 22T 78 +14ab_2a+7a +l4ab

3 3
Stanaloagele .......oouviiiiii 3p
2 2 2
2372+ 14b +b3/7b +14c + /70 +14a < 2a+2b+2c+7a +14ab3+7b +14bc + 7¢ +14ac
2(a+b+c)+7(a+b+cf 2.1+7-12 3 .
= = D ittt ettt ettt ste st e enan p

3 3

PROBLEMA NR. 4 — ARGES 2015
a) Sa se calculeze :

1 1 1 1 !
E= Iogz(l—?j+ Iogz(l—?j+ Iogz(l—zj+...+ Iogz(l—?j+ Iogz(l— e +1)2j

b) Sa se demonstreze cd E <0 pentryn =1,
BAREM PB. 4 ~ARGES 2015

4)a)E = Iogz[l—%){1—3—12)(1—4—12}--[1—ﬁJ ....................................................... 1p
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£~ log 22-13-1 4-1 n*-1 (n+1)'-1
2 22 32 42 e n2 (n+1)2 ................................................... lp
[(2-1)2+1) (3-1)3+1) (4-1)4+1) (n+1-1)n+2)
E= Iogz 2 ’ 2 ’ 2 Taet I I lp
2 3 4 (n+1)
n+2
E=log,| —
gZ 2(n +1)) ...............................................................................................................
...... 2p
E<0< log 2 <log,1<n>0
b) ES 2 ( 1) =104, T e 2p
PROBLEMA NR. 5 - ARGES 2015
Fie numerele a, m, n € (1,50) , n = m=a. Sa se arate ca: Ioga% +1>logmsa(N+1)
BAREM PB. 5 —-ARGES 2015
Inegalitatea se mai poate scrie astfel :
0ga — = 10gme1 (M+1) = 10Gme1 (MF1)...ooiiiiii 1p
n nt+l
Ioga; = |Ogm+1m .......................................................................................... Ip

nt+l n

vy = El .............................................................................................. lp

100+t~ = 00— oo 1p

8 <M+1 =3 10gni — < 1002 = oo, 1p

PROBLEMA NR. 6 - ARGES 2015
Fie functia f: f1.2,.....2n+1}—=>{1,2,.......2n+ 1}, astfel ncat( fof) (x) =x .
Sa se arate ca f are un punct fix ( exista k astfel incat f(k) = k).
BAREM PB. 6 —~ARGES 2015
fof (x) = x , iar g(x) =x este bijectivda == fof = bijectiva ............................... 1p
fie E={L12, ......,.2n + 1} si presupunem prin MRA ci f(k)# K Y KEE ..........1p
se considerd submultimile lui E de forma {x;, f(x;)}i=1,2,...p .coovvvreneeninnl1p
din f=bijectivd avem Xj# Xj <== f(Xi) & F( X)) «orrerriiiiii e, 1p
dacai®] == x; # f(x)) (x; = f(x;) == f(x)) = ; si deci {x;, f(x)} ={x; f(x)}........... 1p
= E o U 00 o, 1p
Obtinem card E = 2p , fals ..o Ip
PROBLEMA NR. 7 — ARGES 2015
Se considera functiile f,g,h : N = N , g si h bijective sif=g—h. Sisearatecaf =0
BAREM PB. 7 —-ARGES 2015
Se 0bSETVA CAT(1N) = 0 .ottt e e Ip
g=Dbijectivi==3INgENal. g(No) =0==h(N) =0 ....coorriiiiiiiiiiiiiieei, 1p
se demonstreaza prin inductie ca f(n) = 0,dupa valorile lui g:
Gra =g {01, .t — 1} avem f(K) = 0 % KE Gt vvveeeeeeeeee e, 1p
Jk, € N, al. g(k,) =n, dacad h(k,) = n, obtinem g(ky) - h(k,) < 0,fals..........1p
FINAIIZATE (1) = 0 oot e e aae e 3p
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PROBLEMA NR. 8 ARGES 2015

=lavem X2%41z— =¢)2=4030.

BAREM PB. 8 —~ARGES 2015
Relatia se poate scrie succesiv astfel

Eﬂm"fz— £ ,f BRI Jz— S T R, 1p
S 2 — ZeX — ) i, Ip
= 4030 - ZX 20 ek Lz B Ip
dar £2015 = 22015 =1 ... s Ip
T4 4 w8 = Z5— 20 e, Ip
ANAlog  LHE 4 L HE T 0 1p
BNl ZAIE .o Ip

STE TEST FINAL — ARGES 2015

—1

1l.a) Calculati E a ={a+

3_ —1
35
b) Calculati «/2+x/§\/z+«/2+\/§\/2+\/2+«/2+\/§\/2—\/2+«/2+\/§

2.a) Dacaa,,a,,..a, € 0,1 saua,,a,,..a, € 1,co , atunci demonstrati ca

= I L 1 -n

_+_
log,a, log,a, log log, a,

i i 1
si aflati valoarea pentru a = 7

an_q n

b) Fie x € {64 ]Determinati x astfel incat &g,x I12 &g,x j[logzg] sa
X

aiba valoare maxima.

3Fie z, = Gi D+ i)

a) Calculati z, si z

2015

b) Dovediti ca, pentru orice n € N numarul z_, € R.

1403

2
a) Doveditica € X>lsi € Dz, +1=0
b) Calculati {2z, X—z) X—z! X—2 )

c) Dovediti ca Q— Cz, X—7z X—2z! D..- CzI X2 =2 Iz

4.Fie z,=
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BAREM TEST FINAL —ARGES 2015

3—a)’ -
1+|——
[a+l]

notati

la.G a = si obtineti forma cea mai simpla pentru G a

Obtineti forma cea mai simpla pentru E a

Calculati E[—E]
4

1.b. Pm:taﬁ\/Z—i—\/Z —|—»\/2 +\/§ \/2—\/2 +»\/2+\/§si obtineti valoarea lui P

notati

Q= 2+x/2+\/§ -P  si obtineti valoarea lui P

Calculati valoarea lui T.
Subiectul2

2.a. Dacaa,a,,.a € 01 saua,a,,..a, € 100 ,dovediti ca numerele din x
1 1 1
log,a, log,a,” log, a, log,a,

sunt numere pozitive.

Folosind proprietatile logaritmului si inegalitatea mediilor obtineti rezultatul

notatie

2.b. Calculati [Iogzg]:B—logzx si t=1log,x cute0,6 =
X

notatie
notatie *

P = log,x ‘+12 log,x 2-[Iogzﬁ] — -6t , cuxec 164 =tec 0,6
X

Valoarea maxima a lui P cand te §,6 Jestet=3«< 3=log,x < x=8
Subiectul3
3.a. Calculati z, si se obtinez, =0€R,
1-i eR

2015

Calculati z,,,. si se obtinez —[ 1+i°

]1007

1+ +[1—i2

3b. Calculati z, si dovediti ca este numar real

]1007

Calculati z si dovediti ca este numar real

2p+1

Subiectul4
4.a) Calculati si doveditica z, “=1si z, " +z,+1=0

b) Calculati P= 1-z, 1-2} 1-2z/ 1-z, =1-2z 1-7! 1-z 1-Z
Pz[l—z1 1-7 r: (—zf—zl+zf§:32:9

not

c) Q are 672 de factori egali cu -z, X—z’ » Q:{ Cz X-z ]Sz =37

1p
1p

1p

2p

1p
Ip

2p

1p
1p

2p
1p

2p
2p

2p
1p

3p
1p
2p

1p
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